



## 后续报道

武汉“小刘妮儿”信阳找姐妹,本报助力,热心读者参与,开启了一场全城动员的“寻亲”之旅。昨日中午,这场温暖旅程在端午节前夕画上了完美句号。

# 跨越四十年,姐妹再相会

首席记者 周涛

6月16日,本报4版以《“我想再向她们道声‘谢谢’”》为题,报道了湖北武汉的刘长华寻找两位知心大姐的故事;6月17日,该版又以《跨省长途聊了40分钟》为题,对此事做了后续报道。两篇报道发出后,信阳及外地30余名热心读者提供线索。从刘长华打来求助热线至昨日中午“三姐妹”赶在端午节前重聚信阳,短短4天时间,在本报的帮助下,这趟寻亲之旅画上了完美的句号。

## 全城动员

### 寻亲线索不间断

“你好,小刘妮儿寻找的另一位大姐是我的同事高志凤,是浉河区工信委退休干部,现住新华西路橡胶厂附近的一个小区。”

“刘长华要找的高志凤大姐的妹妹高志军,是我的同事,她家住在信阳浉河区报晓新村小区大门正对面的地质队家属院,找到高志军就能找到高志凤。”

6月17日,本报后续报道发出后,不少热心读者发短信、打电话告知高志凤的线索。与此同时,记者也接到刘长华的一条信息:“周记者,两位大姐已找到,高志凤已有确切消息,我这两天相继接到信阳及外地好心人提供的信息,我们拟于周五中午在信阳答谢大家。也请你告知大家,两位姐姐已找到……”

记者随后拨打了刘长华的电话,她告诉记者,仅一天时间,就有10多位好心人提供线索,有高志凤的亲友、信阳的摄影家、原照相馆三部老师傅的子女,其中不乏远在广东的朋友。“广东那位好心人的父亲,可能是原来我们国营照相馆的陈师傅。我最后得到确切消息是来自以前照相馆三部的万师傅的女儿万亚丽。”

“我后天就去信阳见我的两位姐姐,还有万师傅,我还邀请有几位热心提供线索的朋友。”刘长华兴奋地说着,随后向记者介绍提供线索的热心朋友,“为我提供信息的有向先生、张女士、李先生、高先生、王女士、余先生、石先生、叶先生、吴先生……”



朱锦霞(左)、刘长华(中)、周志凤“三姐妹”昨日重聚,她们脸上洋溢的笑容填补了45年的思念。

## 姐妹重逢 开心得合不拢嘴

“对于今天的姐妹重逢,我心里说不出的开心,当然,更多的还是激动。”6月19日上午11时许,记者来到大庆路口一家酒店,这是三位阿姨约定好的会面地点。等在那里的朱锦霞告诉记者,“长华和她爱人一起去接志凤了,他们一会儿就到。”

12时左右,“三姐妹”相逢,互相拉着手,开心地合不拢嘴。万亚丽为刘长华送上了一束娇艳的鲜花。见记者拿着相机,三位阿姨连忙要求合影。

“前天上午,我楼上的老邻居打来电话说,在信阳晚报微信公众号上看到有个‘小刘妮儿’在找我。我当时心情很激动,一直看到电视上说有人寻亲、寻恩人,没想到这事就发生在我身上。”随后,高志凤告诉记者,“我当时看到长华的手机号,不敢打电话,想着先发个短信,没想到短信刚编好,长华就来电话了,然后我们就打了将近1个小时的电话。”

在刘长华组织的答谢宴上,记者还看到一位老者。刘长华告诉记者:

“这位是我们三部的万师傅,旁边这位就是万亚丽,当年万师傅给予我很大的帮助,没想到这次寻亲还找到他老人家了,真是没想到这次我们在信阳提前过了个难忘的端午节。”

刘长华对记者说,前天她接到一个电话,对方说自己叫万亚丽,父亲82岁,就是以前国营照相馆三部的,她听后很激动。“以前我们三部的老师傅,现在健在的不多了,这次能见上万师傅,我太高兴了。”

## 设宴答谢 约定武汉再相会

12时20分,宴席开始。吃饭时,记者注意到,“三姐妹”互相给对方夹菜,场面极其温馨。

对于这次答谢宴的初衷,刘长华的爱人范先生告诉记者,一是感谢两位姐姐及万师傅当年给予“小刘妮儿”无微不至的关照;二是谢谢媒体记者、广大读者以及老同事子女的热心帮助;三是让这“三姐妹”好好聚聚,聊聊这些年的生活。

席间,大家聊着这些年的经历、目前家庭状况、身体情况。当高志凤说自己目前耳朵有些问题,时常听不清时,刘长华和朱锦霞难掩难过之情。

“也别太有压力,有时候心态决定着人的身体健康状况。”刘长华说着说着转为笑脸:“真没想到,一别就是45年,以前还是小姑娘,现在我们都成老太婆了。”一番话博得阵阵

笑声。时间一晃,就到了下午3时。饭后,他们纷纷合影留念。万亚丽还拿出报纸,找到刊登在报纸上的刘长华与朱锦霞的旧合影照,邀请两位阿姨来一次情景再现。

宴会结束时,“三姐妹”纷纷表示好不容易重逢,下午要好好聊聊。记者了解到,刘长华下午就将赶回武汉,“三姐妹”已约定好:下次,武汉见!

### 记者手记

## 感动源于感恩

周涛

从6月15日“小刘妮儿”打来求助热线,到昨日三姐妹45年后再度重逢,短短4天时间,寻恩旅程圆满结束。

在这次旅程中,“感恩”二字贯穿始终,记者一直默默地看着、听着、描述着、感动着。之所以感动,为朱锦霞、高志凤曾对“小刘妮儿”无微不至的那份恩情;为读者积极提供线索助力寻恩之旅的那份热心;更为刘阿姨多少年

来一直念念不忘要回报二位大姐的那份执着。

有人说,感恩是我们人类文化活动中的精神仪式;也有人认为,感恩是美德中最微小的,也是最不能忽视的。“小刘妮儿”寻找二位知心大姐的感恩之旅,虽比不得典故里那般感天动地,却也足以令我们找寻到内心里那一丝春天般轻轻松松的温暖。

当今社会,虽然人与人之间的关系日趋紧张,但每个人的成长都离不开别人的帮助,是一个不争的事实。让我们对社会及他人少一分挑剔、多一分欣赏,怀着一颗感恩的心,感激和怀想那些有恩于我们的人、给予别人更多的帮助和鼓励吧?就在这个炎炎夏日!